



17 мая 2013 года исполнилось 60 лет доктору физико-математических наук, профессору, заведующему кафедрой информационно-измерительных систем и физической электроники физико-технического факультета Петрозаводского государственного университета, члену редколлегии научного журнала «Ученые записки Петрозаводского государственного университета» Генриху Болеславовичу Стефановичу.

ГЕНРИХ БОЛЕСЛАВОВИЧ СТЕФАНОВИЧ К 60-летию со дня рождения

После окончания средней школы в д. Кяппясельга Кондопожского района Г. Б. Стефанович поступил на физико-математический факультет Петрозаводского госуниверситета, который закончил с отличием в 1975 году. После окончания университета был направлен на работу в г. Шауляй, где работал инженером, а затем мастером завода «Нуклон» Министерства электронной промышленности СССР. В 1978 году он вернулся в Петрозаводский университет научным сотрудником отраслевой лаборатории «Физика окисных пленок». В 1987 году Г. Б. Стефанович защитил кандидатскую диссертацию в Физико-техническом институте им. А. Ф. Иоффе по специальности «физика полупроводников и дизелектриков», в 1998 году – докторскую диссертацию в Санкт-Петербургском техническом университете. С 1998 года он заведующий кафедрой геологии и геофизики горно-геологического факультета, с 2004 года профессор, с 2010 года Генрих Болеславович является заведующим кафедрой информационно-измерительных систем и физической электроники.

В период с 1997 по 2000 год Г. Б. Стефанович работал в Лос-Анджелесе (США) в компании АРТ, а с 2005 по 2009 год – научным консультантом фирмы «Самсунг» в Южной Корее.

Область научных интересов Г. Б. Стефановича охватывает проблемы физики окисных пленок и разработку на их основе компонентной базы оксидной электроники. Им опубликовано более 130 научных работ и 6 методических пособий. Он неоднократно являлся участником выставок, в 2012 году разработки, выполненные под его руководством, были отмечены дипломами и медалями: золотой («Электронные компоненты для 3D микро- и наноэлектронных устройств, гибкой и прозрачной электроники») и серебряной («Гетероструктуры на основе оксидных пленок для применения в 3D энергонезависимой памяти с наноразмерным масштабом компонентов»). Под его руководством защищены 4 кандидатские диссертации.

За заслуги в развитии науки и большой вклад в подготовку научных кадров в 2004 году Генриху Болеславовичу присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Карелия».

Поздравляем Генриха Болеславовича с юбилеем и желаем ему новых достижений в научной и педагогической деятельности!